
REPERTORIO n. 44869     RACCOLTA n. 21639
Verbale del Congresso

dell'Associazione UIL Campania Unione Regionale e Territoriale
UIL Campania e Napoli
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventisei il giorno diciotto del mese di giugno alle ore dieci,
in Napoli nella Stazione Marittima, molo Angioino, innanzi a me MASSIMO
LOTTINI notaio in Sant'Antonio Abate, iscritto al Collegio Notarile dei Di-
stretti Riuniti di Napoli, Torre Annunziata e Nola,

SI E' COSTITUITO
- SGAMBATI Giovanni nato a Torella dei Lombardi (AV) il 21 dicembre
1959, codice fiscale SGM GNN 59T21 L214J, domiciliato per la carica pres-
so la sede dell'Ente, il quale interviene al presente atto nella qualità di Se-
gretario Generale dell'associazione non riconosciuta UIL Campania Unio-
ne Regionale e Territoriale UIL Campania e Napoli con sede in Napo-
li piazzale Immacolatella Nuova n. 5 interno porto Varco Duomo, codice fi-
scale 95002620631, di seguito "UIL Campania".
Io notaio sono certo dell'identità personale del comparente, il quale mi di-
chiara che è qui riunito il Congresso Regionale di UIL Campania per discu-
tere e deliberare sull'argomento di cui appresso e mi invita a far constare
da pubblico verbale le risultanze dell'assemblea e le delibere che la stessa
andrà ad adottare.
Aderendo alla richiesta, do atto di quanto segue.
Ai fini della delibera inerente l'ordine del giorno di cui in seguito assume
la Presidenza il comparente SGAMBATI Giovanni, il quale

constatato
* che sono intervenuti numero 234 (duecentotrentaquattro) delegati a-
venti diritto di voto indicati nei fogli di presenza predisposti dalla Segrete-
ria dell'associazione che si allegano sub "A";

dichiara
l'assemblea validamente costituita e atta a deliberare sul seguente

ordine del giorno
1 - approvazione progetto di fusione per incorporazione della UIL Temp
Campania nella UIL Campania Unione Regionale e Territoriale UIL Campa-
nia e Napoli.
Passando alla trattazione dell'ordine del giorno, il Presidente dichiara che
il Consiglio Confederale Regionale di UIL Campania, in data 11 maggio
2026, ha approvato il progetto di fusione che prevede l'incorporazione in
UIL Campania dell'associazione non riconosciuta UIL Temp Campania con
sede in Napoli piazzale Immacolatella  Nuova n. 5 Varco Pisacane interno
porto, codice fiscale 95123590630.
Il progetto in questione e la relazione redatta dal Consiglio Confederale
Regionale di UIL Campania individuano le ragioni, le modalità e gli effetti
della fusione.
L'operazione si inserisce in un più ampio processo di riorganizzazione e ra-
zionalizzazione delle strutture della UIL, volto a superare l'attuale assetto
organizzativo e a concentrare le attività in capo ad un unico soggetto, la
UIL Campania, razionalizzando l'attività attualmente svolta da UIL Temp
Campania, in modo da ottenere un'integrazione operativa e conseguenti
benefici  sotto il profilo politico, organizzativo, amministrativo, contabile e



finanziario. La fusione non crea poi alcun pregiudizio ai soci delle associa-
zioni interessate, i quali, non avendo alcun diritto sul patrimonio, non su-
biscono nessuna alterazione delle proprie prerogative.
Trattandosi di fusione tra associazioni non riconosciute, così come precisa-
to dal Notariato, non sussiste alcun onere pubblicitario e conseguente-
mente gli atti del procedimento, e cioè la delibera assembleare di appro-
vazione del progetto e il successivo atto di fusione, non dovranno essere
depositati né nel Registro delle Imprese né in altri pubblici registri. Per ta-
le motivo gli effetti giuridici, contabili e fiscali della fusione decorreranno
dalla data di sottoscrizione dell'atto di fusione da parte dei legali rappre-
sentanti delle associazioni partecipanti.
Per effetto della fusione l'incorporante subentrerà in tutti i rapporti giuridi-
ci attivi e passivi facenti capo all'associazione incorporata senza soluzione
di continuità. Ugualmente i rapporti di lavoro subordinati tra l'associazio-
ne incorporata e il personale dipendente proseguiranno automaticamente
in capo all'incorporante, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 2112 codice
civile.
Poichè la fusione avviene tra associazioni non riconosciute prive di scopo
di lucro, i cui associati non vantano alcun diritto sul patrimonio degli Enti,
il progetto non determina alcun rapporto di cambio, nè assegnazioni di
quote o partecipazioni ai soci delle due associazioni.
Alla stipula dell'atto di fusione, e con decorrenza da tale data, UIL Temp
Campania cesserà di esistere, i suoi associati diverranno associati dell'in-
corporante e il patrimonio di quest'ultima risulterà incrementato delle
componenti patrimoniali attive e passive dell'associazione incorporata.
Il progetto di fusione con i suoi allegati: i) statuto dell'incorporante con le
modifiche determinate dalla fusione; ii) relazione degli amministratori del-
l'incorporante redatta ai sensi dell'art. 2501 quinquies; iii) relazione degli
amministratori redatta ai sensi dell'art. 2501 quinquies del codice civile;
iv) rendiconti dell'esercizio 2025 dell'incorporante e dell'incorporata sono
rimasti depositati presso la sede dell'associazione, unitamente ai rendi-
conti degli ultimi tre esercizi.
Il progetto di fusione, unitamente ai suoi allegati viene allegato al presen-
te verbale sotto la lettera "B".
Il Presidente invita pertanto gli intervenuti a deliberare in ordine all'argo-
mento posto all'ordine del giorno e dà atto che il Congresso, all'unanimi-
tà,

delibera
1. di approvare il progetto di fusione che prevede l'incorporazione di UIL
Temp Campania in UIL Campania,
2. di dare mandato al Segretario Generale di stipulare l'atto di fusione
con il legale rappresentante dell'associazione incorporata.
Il comparente mi dispensa dalla lettura degli allegati.
Null'altro essendovi da deliberare l'assemblea si scioglie alle ore dieci e
venti.
Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho dato lettura al
comparente che dichiara di approvarlo.
Consta di due fogli scritti con sistema elettronico e a mano da persona di
mia fiducia e da me per pagine cinque fin qui.
Firmato: Giovanni Sgambati, Massimo Lottini notaio (segue sigillo).


